B1

	1.В доме, в котором живет Яна, 9 этажей и несколько подъездов. На каждом этаже находится по 6 квартир. Яна живет в квартире №55. В каком подъезде живет Яна?


2.В доме, в котором живет Люда, 17 этажей и несколько подъездов. На каждом этаже находится по 4 квартиры. Люда живет в квартире №80. В каком подъезде живет Люда?
3.В доме, в котором живет Ира, 9 этажей и несколько подъездов. На каждом этаже находится по 3 квартиры. Ира живет в квартире №60. В каком подъезде живет Ира?
4.Для ремонта квартиры требуется 59 рулонов обоев. Сколько пачек обойного клея нужно купить, если одна пачка клея рассчитана на 8 рулонов?
5.Для ремонта квартиры требуется 39 рулонов обоев. Сколько пачек обойного клея нужно купить, если одна пачка клея рассчитана на 8 рулонов?

6.В школе есть шестиместные туристические палатки. Какое наименьшее число палаток нужно взять в поход, в котором участвует 15 человек?
7.В университетскую библиотеку привезли новые учебники по программированию для 2 курсов, по 145 штук для каждого курса. Все книги одинаковы по размеру. В книжном шкафу 8 полок, на каждой полке помещается 20 учебников. Сколько шкафов можно полностью заполнить новыми учебниками?
8.Летом килограмм клубники стоит 80 рублей. Маша купила 1 кг 400 г клубники. Сколько рублей сдачи она должна получить с 500 рублей?
9.В пачке 500 листов бумаги формата А4. За неделю в офисе расходуется 800 листов. Какое наименьшее количество пачек бумаги нужно купить в офис на 7 недель?
B2

1.Флакон шампуня стоит 170 рублей. Какое наибольшее число флаконов можно купить на 900 рублей во время распродажи, когда скидка составляет 35%?
2.Железнодорожный билет для взрослого стоит 550 рублей. Стоимость билета для школьника составляет 50% от стоимости билета для взрослого. Группа состоит из 18 школьников и 4 взрослых. Сколько рублей стоят билеты на всю группу?
3.Клиент взял в банке кредит 3000 рублей на год под 12 %. Он должен погашать кредит, внося в банк ежемесячно одинаковую сумму денег, с тем чтобы через год выплатить всю сумму, взятую в кредит, вместе с процентами. Сколько рублей он должен вносить в банк ежемесячно?
4.Клиент взял в банке кредит 18000 рублей на год под 16 %. Он должен погашать кредит, внося в банк ежемесячно одинаковую сумму денег, с тем чтобы через год выплатить всю сумму, взятую в кредит, вместе с процентами. Сколько рублей он должен вносить в банк ежемесячно?
5.1 киловатт-час электроэнергии стоит 1 рубль 90 копеек. Счетчик электроэнергии 1 июля показывал 15301 киловатт-час, а 1 августа показывал 15469 киловатт-часов. Какую сумму нужно заплатить за электроэнергию за июль? Ответ дайте в рублях.
6.Призерами городской олимпиады по математике стало 36 учеников, что составило 20% от числа участников. Сколько человек участвовало в олимпиаде?

7.В сентябре 1 кг огурцов стоил 50 рублей, в октябре огурцы подорожали на 15%, а в ноябре еще на 20%. Сколько рублей стоил 1 кг огурцов после подорожания в ноябре?
8.Держатели дисконтной карты книжного магазина получают при покупке скидку 2%. Книга стоит 200 рублей. Сколько рублей заплатит держатель дисконтной карты за эту книгу?
9.Бегун пробежал 300 м за 30 секунд. Найдите среднюю скорость бегуна на дистанции. Ответ дайте в километрах в час.
10.В книге Елены Молоховец «Подарок молодым хозяйкам» имеется рецепт пирога с черносливом. Для пирога на 8 11.человек следует взять [image: image1.png]) W



 фунта чернослива. Сколько граммов чернослива следует взять для пирога, рассчитанного на 4 человек? Считайте, что 1 фунт равен 0,4 кг.
12.Для покраски 1 м2 потолка требуется 260 г краски. Краска продается в банках по 2,5 кг. Сколько банок краски нужно купить для покраски потолка площадью 45 м2?

В3

1.На рисунке показано изменение температуры воздуха на протяжении трёх суток. По горизонтали указывается дата и время, по вертикали — значение температуры в градусах Цельсия. Определите по рисунку разность между наибольшей и наименьшей температурами воздуха 24 января. Ответ дайте в градусах Цельсия.
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2.На диаграмме показана среднемесячная температура воздуха в Минске за каждый месяц 2003 года. По горизонтали указываются месяцы, по вертикали — температура в градусах Цельсия. Определите по диаграмме разность между наибольшей и наименьшей среднемесячными температурами в 2003 году. Ответ дайте в градусах Цельсия.
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3.На диаграмме показана среднемесячная температура воздуха в Симферополе за каждый месяц 1988 года. По горизонтали указываются месяцы, по вертикали — температура в градусах Цельсия. Определите по диаграмме разность между наибольшей и наименьшей среднемесячными температурами в 1988 году. Ответ дайте в градусах Цельсия.
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4.На диаграмме показано количество посетителей сайта РИА Новости во все дни с 10 по 29 ноября 2009 года. По горизонтали указываются дни месяца, по вертикали — количество посетителей сайта за данный день. Определите по диаграмме, сколько было дней за данный период, когда на сайте РИА Новости было менее полумиллиона посетителей.
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5.На рисунке жирными точками показано суточное количество осадков, выпадавших в Мурманске с 7 по 22 ноября 1995 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали — количество осадков, выпавших в соответствующий день, в миллиметрах. Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линией. Определите по рисунку, сколько дней из данного периода выпадало от 3 до 5 миллиметров осадков.

[image: image6.png]50
45
40
35
30
25
20
15
10
0s
0o

AN R

7

s

9 1011 12 13 14 15 15 17 15 15 20 21 22





6.Когда самолет находится в горизонтальном полете, подъемная сила, действующая на крылья, зависит только от скорости. На рисунке изображена эта зависимость для некоторого самолета. На оси абсцисс откладывается скорость (в километрах в час), на оси ординат – сила (в тоннах силы). Определите по рисунку, чему равна подъемная сила (в тоннах силы) при скорости 200 км/ч?
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7.В аэропорту чемоданы пассажиров поднимают в зал выдачи багажа по транспортерной ленте. При проектировании транспортера необходимо учитывать допустимую силу натяжения ленты транспортера. На рисунке изображена зависимость натяжения ленты от угла наклона транспортера к горизонту при расчетной нагрузке. На оси абсцисс откладывается угол подъема в градусах, на оси ординат – сила натяжения транспортерной ленты (в килограммах силы). Определите по рисунку, чему (в кгс) равна сила натяжения транспортерной ленты при угле наклона [image: image8.png]


?
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8.Мощность отопителя в автомобиле регулируется дополнительным сопротивлением, которое можно менять, поворачивая рукоятку в салоне машины. При этом меняется сила тока в электрической цепи электродвигателя – чем меньше сопротивление, тем больше сила тока и тем быстрее вращается мотор отопителя. На рисунке показана зависимость силы тока от величины сопротивления. На оси абсцисс откладывается сопротивление (в Омах), на оси ординат – сила тока в Амперах. Сколько Ампер составляет сила тока в цепи при сопротивлении 1 Ом?
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9.Для транспортировки 42 тонн груза на 1100 км можно воспользоваться услугами одной из трех фирм-перевозчиков. Стоимость перевозки и грузоподъемность автомобилей для каждого перевозчика указана в таблице. Сколько рублей придется заплатить за самую дешевую перевозку?
	Перевозчик
	Стоимость перевозки одним автомобилем 
(руб. на 100 км)
	Грузоподъемность автомобилей 
(тонн)

	А
	3200
	3,5

	Б
	4100
	5

	В
	9500
	12


Телефонная компания предоставляет на выбор три тарифных плана.

	Тарифный план
	Абонентская плата 
(в месяц)
	Плата за 1 минуту разговора

	"Повременный"
	135 руб.
	0,3 руб.

	"Комбинированный"
	255 руб. за 450 мин.
	0,28 руб. (сверх 450 мин. в месяц)

	"Безлимитный"
	380 руб.
	 


10.Абонент выбрал наиболее дешёвый тарифный план исходя из предположения, что общая длительность телефонных разговоров составляет 400 минут в месяц. Какую сумму он должен заплатить за месяц, если общая длительность разговоров в этом месяце действительно будет равна 400 минутам? Ответ дайте в рублях.

Телефонная компания предоставляет на выбор три тарифных плана.

	Тарифный план
	Абонентская плата 
(в месяц)
	Плата за 1 минуту разговора

	"Повременный"
	Нет
	0,25 руб.

	"Комбинированный"
	130 руб. за 320 мин.
	0,2 руб. (сверх 320 мин. в месяц)

	"Безлимитный"
	200 руб.
	 


11.В среднем гражданин А. в дневное время расходует 110 кВт[image: image11.png]


ч электроэнергии в месяц, а в ночное время — 155 кВт[image: image12.png]


ч электроэнергии. Раньше у А. в квартире был установлен однотарифный счетчик, и всю электроэнергию он оплачивал по тарифу 2,2 руб. за кВт[image: image13.png]


ч. Год назад А. установил двухтарифный счeтчик, при этом дневной расход электроэнергии оплачивается по тарифу 2,2 руб. за кВт[image: image14.png]


ч, а ночной расход оплачивается по тарифу 0,7 руб. за кВт[image: image15.png]


ч.

12.В течение 12 месяцев режим потребления и тарифы оплаты электроэнергии не менялись. На сколько больше заплатил бы А. за этот период, если бы не поменялся счетчик? Ответ дайте в рублях.

	В таблице указаны средние цены (в рублях) на некоторые основные продукты питания в трех городах России (по данным на начало 2010 года).

Наименование продукта
Белгород
Екатеринбург
Омск
Пшеничный хлеб (батон)

11

16

16

Молоко (1 литр)

23

27

24

Картофель (1 кг)

10

16

16

Сыр (1 кг)

205

270

260

Мясо (говядина)

240

300

295

Подсолнечное масло (1 литр)

44

50

50

Определите, в каком из этих городов окажется самым дешевым следующий набор продуктов: 1 батон пшеничного хлеба, 2 л молока, 2 кг сыра. В ответ запишите стоимость данного набора продуктов в этом городе (в рублях).


13.Керамическая плитка одной и той же торговой марки выпускается трёх разных размеров. Плитки упакованы в пачки. Пользуясь данными таблицы, определите, в каком случае цена одного квадратного метра плитки будет наименьшей.

	Размер плитки 
(см[image: image16.png]


см)
	Количество 
плиток в пачке 
	Цена пачки 


	20[image: image17.png]


40
	12
	700 р. 80 к.

	20[image: image18.png]


30
	17
	739 р. 50 к.

	30[image: image19.png]


40
	8
	691 р. 20 к.


В ответ запишите найденную наименьшую цену квадратного метра в рублях.

14.Керамическая плитка одной и той же торговой марки выпускается трёх разных размеров. Плитки упакованы в пачки. Пользуясь данными таблицы, определите, в каком случае цена одного квадратного метра плитки будет наименьшей.

	Размер плитки 
(см[image: image20.png]


см)
	Количество 
плиток в пачке 
	Цена пачки 

	20[image: image21.png]


30
	17
	663 р.

	20[image: image22.png]


20
	25
	662 р.

	30[image: image23.png]


40
	8
	628 р. 80 к.


15.Керамическая плитка одной и той же торговой марки выпускается трёх разных размеров. Плитки упакованы в пачки. Пользуясь данными таблицы, определите, в каком случае цена одного квадратного метра плитки будет наименьшей.

	Размер плитки 
(см[image: image24.png]


см)
	Количество 
плиток в пачке 
	Цена пачки 

	30[image: image25.png]


40
	9
	594 р.


	20[image: image26.png]


30
	17
	566 р. 10 к.

	30[image: image27.png]


30
	12
	604 р. 80 к.


В ответ запишите найденную наименьшую цену квадратного метра в рублях.

16.Для группы иностранных гостей требуется купить 10 путеводителей. Нужные путеводители нашлись в трёх интернет-магазинах. Условия покупки и доставки даны в таблице.

	Интернет-
магазин
	Цена одного 
путеводителя (руб.)
	Стоимость 
доставки (руб.)
	Дополнительные условия

	А
	294
	250
	Нет

	Б
	316
	300
	Доставка бесплатно, если 
сумма заказа превышает 3000 р.

	В
	318
	200
	Доставка бесплатно, если 
сумма заказа превышает 2500 р.


Определите, в каком из магазинов общая сумма покупки с учётом доставки будет наименьшей. В ответ запишите наименьшую сумму в рублях.

В5

1.Найдите тангенс угла AOB.

[image: image28.jpg]



2.Найдите тангенс угла AOB.
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3.Найдите тангенс угла [image: image30.png]AOB



.
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4.Найдите тангенс угла [image: image32.png]AOB



.
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5.Найдите тангенс угла [image: image34.png]AOB



.
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6.Найдите площадь треугольника, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: image36.png]


 1 см. Ответ дайте в квадратных сантиметрах.
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7.Найдите площадь треугольника, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: image38.png]


 1 см. Ответ дайте в квадратных сантиметрах.
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8.Найдите площадь треугольника, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: image40.png]


 1 см. Ответ дайте в квадратных сантиметрах.
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9.Найдите площадь треугольника, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: image42.png]


 1 см. Ответ дайте в квадратных сантиметрах.
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10.Найдите площадь ромба, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: image44.png]


 1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных сантиметрах.

[image: image45.png]



11.Найдите площадь ромба, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: image46.png]


 1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных сантиметрах.
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12.Найдите площадь ромба, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: image48.png]


 1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных сантиметрах.
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13.Найдите площадь прямоугольника, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: image50.png]


 1 см. Ответ дайте в квадратных сантиметрах.
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14.Найдите площадь трапеции, изображенной на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: image52.png]


 1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных сантиметрах.
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15.Найдите площадь трапеции, изображенной на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: image54.png]


 1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных сантиметрах.
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16.Найдите площадь параллелограмма, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: image56.png]


 1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных сантиметрах.

[image: image57.jpg]



17.Найдите площадь параллелограмма, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: image58.png]


 1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных сантиметрах.

[image: image59.png]



18.Найдите площадь параллелограмма, изображенного на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: image60.png]


 1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных сантиметрах.

[image: image61.png]



19.Найдите (в см2) площадь [image: image62.png]


 закрашенной фигуры, изображенной на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: image63.png]


 1 см (см. рис.). В ответе запишите [image: image64.png]AW



.
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20.Найдите (в см2) площадь [image: image66.png]


 закрашенной фигуры, изображенной на клетчатой бумаге с размером клетки 1 см [image: image67.png]


 1 см (см. рис.). В ответе запишите [image: image68.png]AW



.

[image: image69.png]=





21.Найдите площадь треугольника, изображенного на рисунке.

[image: image70.png]



22.Найдите площадь трапеции, изображенной на рисунке.

[image: image71.png]



23.Найдите площадь трапеции, изображенной на рисунке.

[image: image72.png]



24.Найдите площадь параллелограмма, вершины которого имеют координаты (1;7), (8;6), (8;8), (1;9).

[image: image73.png]



25.Найдите площадь закрашенной фигуры на координатной плоскости.

[image: image74.png]



26.Найдите площадь закрашенной фигуры на координатной плоскости.

[image: image75.png]



27.Площадь треугольника ABC равна 176. DE — средняя линия. Найдите площадь треугольника CDE.
28.Площадь треугольника ABC равна 8. DE — средняя линия. Найдите площадь треугольника CDE.

29.Площадь треугольника ABC равна 96. DE — средняя линия. Найдите площадь треугольника CDE.

30.Периметры двух подобных многоугольников относятся как [image: image76.png]


. Площадь меньшего многоугольника равна 16. Найдите площадь большего многоугольника.

31.Площадь сектора круга радиуса 42 равна 147. Найдите длину его дуги.

32.Площадь сектора круга радиуса 15 равна 105. Найдите длину его дуги.

33.Площадь сектора круга радиуса 3 равна 15. Найдите длину его дуги.

34.Прямая [image: image77.png]


 проходит через точки с координатами [image: image78.png]


 и [image: image79.png]


. Прямая [image: image80.png]


 проходит через точку с координатами [image: image81.png]


 и параллельна прямой [image: image82.png]


. Найдите абсциссу точки пересечения прямой [image: image83.png]


 с осью [image: image84.png]


.

35.Прямая [image: image85.png]


 проходит через точки с координатами [image: image86.png]


 и [image: image87.png]


. Прямая [image: image88.png]


 проходит через точку с координатами [image: image89.png]


 и параллельна прямой [image: image90.png]


. Найдите абсциссу точки пересечения прямой [image: image91.png]


 с осью [image: image92.png]


.

36.Точки O(0, 0), A(10, 8), C(2, 6) и B являются вершинами параллелограмма. Найдите ординату точки B.

[image: image93.jpg]A(10, 8)





37.Точки [image: image94.png]


(0, 0), [image: image95.png]


(6, 8), [image: image96.png]


(6, 2) и [image: image97.png]


 являются вершинами параллелограмма. Найдите ординату точки [image: image98.png]


.

[image: image99.jpg]



38.Найдите ординату точки пересечения прямой, заданной уравнением [image: image100.png]Sx+12y =24



, с осью Oy.

39.Найдите ординату точки пересечения прямой, заданной уравнением [image: image101.png]3x+ 14y =




, с осью Oy.

40.Найдите абсциссу точки пересечения прямых, заданных уравнениями [image: image102.png]2x+ 17y =—117



 и [image: image103.png]


.

41.Найдите радиус окружности, описанной около треугольника, вершины которого имеют координаты [image: image104.png]


, [image: image105.png]


, [image: image106.png](—24,10)



.

В7

1. Найдите корень уравнения [image: image107.png]log,,(16+x) = log,,12



.

2. Найдите корень уравнения [image: image108.png]log,(16+x) = log,3



.

3. Найдите корень уравнения [image: image109.png]414



.

4. Найдите корень уравнения [image: image110.png]logg(x+6) = logy(4x—9)



.

5. Найдите корень уравнения [image: image111.png]log;(x+9) = log;(5x—7)



.

6. Найдите корень уравнения [image: image112.png]



7. Найдите корень уравнения [image: image113.png]x— 105
x+3





8. Найдите корень уравнения [image: image114.png]X —15x+54 = 0.



 Если уравнение имеет более одного корня, укажите меньший из них.

9. Найдите корень уравнения [image: image115.png]X — 15x+56 = 0.



 Если уравнение имеет более одного корня, укажите меньший из них.

10. Найдите корень уравнения [image: image116.png]X — 14x+45 = 0.



 Если уравнение имеет более одного корня, укажите меньший из них.

11. Найдите корень уравнения [image: image117.png]


.

12. Найдите корень уравнения [image: image118.png]



13. Найдите корень уравнения [image: image119.png]



14. Найдите корень уравнения [image: image120.png]


.

15. Найдите корень уравнения [image: image121.png]


.

16. Найдите корень уравнения [image: image122.png]0+ 1




. Если уравнение имеет более одного корня, в ответе запишите меньший из корней.

17. Найдите корень уравнения [image: image123.png]


. Если уравнение имеет более одного корня, в ответе запишите больший из корней.

18. Найдите корень уравнения [image: image124.png]log,(4+x) =log,(2—x) +2



.

19. Найдите корень уравнения [image: image125.png]log,(2—x) =log,(2—3x)+1



.

20. Найдите корень уравнения [image: image126.png]1 1
Ox+5 4x+6




.

21. Найдите корень уравнения [image: image127.png]1 1
5x+7 Tx—6




.

22. Найдите корень уравнения [image: image128.png](x=3)'=-512



.

23. Найдите корень уравнения [image: image129.png](x—=2) = =216



.

24. Найдите корень уравнения [image: image130.png](x=7)=-512



.

25. Найдите корень уравнения [image: image131.png]log;;(17—x) = log;;12



.

26. Найдите корень уравнения [image: image132.png]log;(9—x) = log;8



.

27. Найдите корень уравнения [image: image133.png]log;(9+x) = 4



.

28. Найдите корень уравнения [image: image134.png]log;(3+x) =5



.

29. Найдите корень уравнения [image: image135.png]


.

30. Найдите корень уравнения [image: image136.png]


.

31. Найдите корень уравнения [image: image137.png]


.

32. Найдите корень уравнения [image: image138.png]367



.

33. Найдите корень уравнения [image: image139.png]


.

34. Найдите корень уравнения [image: image140.png]V30—Tx = 4



.

35. Найдите корень уравнения [image: image141.png]V52 —6x = 4



.

36. Найдите корень уравнения [image: image142.png]V2 —-3x =2



.

37. Найдите корень уравнения [image: image143.png]logg(x+6) = logy(4x—9)



.
